### 《瑞安小伙傅春伦成功捐献造血干细胞》后续

# 傅春伦被授予 最美瑞安人 称号

本报讯(记者蔡玲玲)昨日下午,市 九中的全体教师会议上 插播 了感人一 幕。该校校医、我市第6例造血干细胞 捐献者傅春伦被授予 最美瑞安人 荣誉 称号。在全校教师、市红十字会负责人 的见证下,傅春伦从市委宣传部负责人 的手中接过荣誉证书 同时获得了5000 元 瑞安农商银行:最美瑞安人公益基

昨天是傅春伦捐献造血干细胞休假 后回归工作岗位的第一天。穿着蓝色格 子衬衫的傅春伦看起来活力满满 ,他微 笑着告诉记者 经过半个月的休息 自己 的状态挺好。

11月29日上午,傅春伦在温州医 科大学附属第一医院完成造血干细胞捐 献。他捐献的 生命种子 挽救了一位河 北的白血病患儿生命。他是我市第6 例、温州市第56例、浙江省第526例造血 干细胞捐献者。

据悉 ,1989年出生的傅春伦为湖岭 鹿木人 高中毕业于瑞安中学 大学就读 于天津中医药大学五年制中医学本科专 业 2015年1月进入市第九中学担任校 医工作。工作5年来,傅春伦兢兢业 业、任劳任怨 ,多次参加无偿献血活动 , 已累计献血 2700 毫升 ,捐献过 2 次血

2016年6月2日,他在生日当天去 市血站献血时 ,登记成为一名造血干细 胞捐献志愿者。今年8月,当他收到通 知得知与患者配对成功时 ,义无反顾地



答应捐献,并积极配合做好初筛、高分 辨、体检等捐献前准备工作。11月29 日早上,从傅春伦体内采集的150多毫 升造血干细胞混悬液快速被送往河北 挽救了年轻白血病患者的生命。

我是学医的 对于捐献造血干细胞 比较了解 其实跟献血差不多 对身体不 会有伤害。在傅春伦眼里,捐献造血干 细胞就是很 普通 的一件事 能够救人

市委宣传部负责人介绍 傅春伦热心 公益、舍己为人的品质 表现出强烈的社 会责任感 是广大群众的道德楷模 在全 社会形成了崇德向善、德行天下的浓厚氛 围。据悉 傅春伦是我市今年第4位 最美 瑞安人 全市第16位 最美瑞安人。



## 降温的 过山车 马上开始 本周三湿冷再次来袭

本报讯(记者 蔡玲玲 通讯员 肖俊爽) 新的一周 天气温暖舒适的如同人间四月 天。到了周二,气温还会上升到24 左右, 恍若夏日来临。常理推断 这样的天气有 些反常 实际上 这是冷空气来临前的 锋 前增温 现象。周三起 在冷空气的影响 下 我市的阳光会消失 湿冷再次来袭 大 家在接下来的一段时间可能要习惯 冷冷 的冰雨在脸上胡乱地拍 的感觉了。

根据市气象台最新预测 ,本周初天 气晴暖 ;周二夜里起受弱冷空气影响转 多阴雨天气 ,日最高气温明显下降。市 区周二 ,多云 ,夜里转阴 ,局部有小雨 , 15至24 ;周三 ,阴有小雨 ,14至17 ; 周四 ,阴有雨 ,11至14 。

从异常偏暖到回归正常,气温的大

起大落让人特别容易感冒。市气象台提 醒 .市民要紧跟天气变化的步伐 ,及时添

关于今年冬天不太冷的现象 不少 市民都在疑惑今年是不是暖冬?市气象 台工作人员解释 今年厄尔尼诺现象 海 温较高,所以天气比较反常。那么今年 冬天到底冷不冷,气象专家给出了权威 答案:预计今冬明春 欧亚中高纬大气环 流总体以纬向环流为主 ,东亚冬季风较 常年同期偏弱,东亚槽偏弱、偏东。这就 意味着影响我国的冷空气弱,今年冬季, 暖冬的概率非常大。

看看天气

# 湖岭百余单身青年参加交友会

本报讯(记者 苏梦璐)近日,由湖岭 镇总工会、共青团、妇联联合举办的相亲 交友活动在小王子农庄落下帷幕。当 天 ,共有百余名来自湖岭镇各企事业单 位的单身青年男女报名参加。

为了拉近大家的距离 ,此次活动特 意安排了单身嘉宾亲密互动、现场匹配、 游戏互动、浪漫表白等多个环节。通过 互动交流 在场青年彼此之间从陌生到 相互熟络 现场气氛也随之轻松愉悦起 来。近3小时的活动时间 ,让不少青年 男女互相交换了联系方式 还建立了微 信群 ,方便以后交流。



据悉,这是该镇第二次举办此类集体 交友相亲活动,目的是希望通过自由、轻松 的活动形式 帮助单身青年解决由于平时 工作忙碌、生活节奏快、社交圈受限等原因 导致的 找对象难 现实问题。同时鼓励现 场青年在敢于追求的同时 展现青年风采。

# 桐溪、集云山、愚溪水库水位极低

雨水少、农田灌溉、放水检修是主因

记者 杨微微/文 孙凛/图

进入冬季以来,我市天气晴 好,不少人会在闲暇时到户外走 走,晒晒太阳。有市民来到桐溪风 景区游玩时,发现水库里的水位很 低,游船也停靠在岸边无法行驶。 还有市民反映,不仅是桐溪水库水 位低 ,距离市区比较近的集云山水 库、愚溪水库水位同样极低。这些 水库的水位为什么这么低?水都 去哪儿了?

### 桐溪水库: 景色不同往日 游船无法驶入

具有 浙南小西湖 美誉的桐溪风景 区 以桐溪水库及周围景观为主体 是水陆 活动兼营并重的湖山结合型风景区 湖光 山色吸引着众多游客前来。然而 ,近日记 者到访桐溪风景区时,看到的却是另一番

眼前的桐溪水库,水位下降明显,原 本在水下的岩石大面积裸露在外,水库 两侧接近干涸,露出河床。通过航拍可 以清晰看到,水库里的水量仅集中在中 间湖心岛四周,因缺少充足湖水的桐溪 风景区,被光秃秃、土黄色的岩石 包裹 ,岩石将湖水与山体景色完全隔离

水库没水已有几个月,第一次见到 这么少的水量 ,上游的水好像是被抽出去 的。桐溪水库水位降低后,不少垂钓爱好 者在岸边钓鱼,一位刚收拾好准备离开的 垂钓爱好者说 近段时间只要天气适宜都 会来桐溪水库垂钓。

据桐溪风景旅游管理所所长林金海 介绍,下半年以来,由于雨水少,水库的水 位逐渐降低 从9月份开始 景区内的大游 船因水位不够,无法驶入中间的湖心岛, 已改用小游船。因为水位降低明显 原来 龙潭等多个景点已无法坐游船进入,景区 门票也从原来的30元降低到18元,游客

现在鲜有游客过来,只有住在周边、 喜欢散步的居民会到桐溪水库边上走 走。林金海说。

### 集云山水库、愚溪水库 素面朝天

桐溪水库水位低,还能看得见水,集 云山水库是真正的 素面朝天 、仅库区中 心低洼处有一点点水 ,形成一个月牙形 , 远远看去就像一个 水坑 。库区底部凹 凸不平完全暴露在外 不仅人可以走下去 垂钓,还有车辆开入库区内留下的痕迹。

位于集云山水库下游,水系相连的愚 溪水库,同样没有充足的水量,沿着步行 道下去,有7根水位标尺裸露在外。

两个水库是上下游关系 集云山水库 会排水到下游的愚溪水库,在愚溪水库边 上还树立 一级水源保护地 标牌 该水库 曾给城关水厂供水。







### 水库的水去哪了? 主管部门回复

桐溪水库: 农田灌溉、干旱和主动放水检修

这3个水库里的水都去哪儿了?根据 水库主管单位不同,记者逐一了解。

据市水利局水库管理指导中心主任 张松策介绍 ,今年台风对我市几乎没有影 响,雨水少,导致水库水位低,我市90%的 水库水位几乎是死水位,也就是在正常运 用情况下,允许水库消落的最低水位。

干旱是一方面,还有是主动放水检 修设备,也是导致水位低的原因。张松策 说,桐溪水库除了景区观赏外,主要负责 下方2.3万亩农田灌溉用水以及生态调 水。每年9月份是水稻田用水高峰,桐溪 水库会放水供给农田灌溉。今年桐溪水 库还出现水闸损坏的问题,一直在漏水, 好在漏出来的水符合灌溉需求。加上今 年7月份之后,我市雨水不多,水库里的水 一直得不到补充 水位才会逐渐下降。

据了解,10月15日 桐溪水库主动放水, 检修水闸、测井 水位降到如今的死水位。目 前 该水库损坏的位置已修复。据悉 桐溪水 库正常水位是8.51米 如今水位是3.8米。

2014年时,曾因为涵洞修复需要,将 桐溪水库的水位降到3米,今年这样的水位 不是历史最低位。张松策表示 只要明年春 季雨水充沛 桐溪水库就能回到正常水位。

集云山、愚溪水库: 不再作为饮用水水源地 放水检修

集云山水电站站长曾蔚表示 ,集云山 水库今年4月开始除险加固施工,因此水 库处于低水位运行,水位限制在施工面下 方2米,进入汛期后,提前排洪放水,因此 水位并不高。在8月份 利奇马 台风致永 嘉堰塞湖决口,对永嘉造成重创,根据上 级要求、集云山水库放水排险。

另外,今年集云山水库的水文设备 因台风中损坏而维修 再加上堤坝加固工 程施工 ,所以主动放水 ,目前都已维修好。 曾蔚介绍,集云山水库从去年开始开发建 设,如今库区水位已经见底,如明年上级部 门有资金预算 ,会对水库底部清淤 ,水库将 不会马上蓄水 ,如没有清淤计划 ,只要雨水 增多就会逐渐蓄水 恢复到原来的样子。

愚溪水库的管理单位是市区自来水 公司。该公司经理丁朝永告诉记者 ,愚溪 水库里的水曾供应给城关水厂,但如今不 再作为饮用水水源地,上游集云山水库没 有水源补充给愚溪水库,自然水位就会降 低。同时,愚溪水库其中一个排放口堵 塞 ,今年对其进行了检修。

愚溪水库现在虽然水位低 ,但由于 不再作为饮用水水源地 对市政供水不会 有影响,可能会无法保障周边工业用水、 冲洗塘河、灌溉等。丁朝永说。

### 市气象局发布报告: 气象干旱持续发展

今年的雨水减少 成为致使水库水位 低的原因之一。11月26日,市气象局发 布重要气象报告,我市气象干旱持续发 展 ,谨防秋冬森林火灾。

今年9月1日以来,我市(马鞍山观测 站)累积降水量为156.6 毫米 较往年同期 雨量 296.1 毫米整体偏少 47.1%。其中 10 月下旬至11月中旬 我市(马鞍山观测站) 累积降水量 17.6毫米,较往年同期雨量 (78.2 毫米)偏少 幅度最大达77.5%。

由于长期降水不足,导致我市出现旱 情。气象干旱综合指数CI监测显示 我市 出现了轻度气象干旱。湖岭、芳庄、林川、 高楼等乡镇已经出现用水困难情况,水库 平均蓄水率较低。

根据最新气象资料分析,11月26日 至12月上旬,降水量5至20毫米,较往年 同期雨量(33.5毫米)偏少。



市民若有咨询、建议或投诉,可登 录瑞网议事厅,可@瑞网议事厅新浪

# "讲文明 树新风"公益广告

# 礼让斑马线

小手牵大手, 文明齐步走